

师大统战之声

2015年第2期（总第44期）

天津师范大学统战部

2015年7月

☆统战工作信息

统战部组织“依法治国与依法行政”专题讲座 6月18日下午，统战部邀请农工党师大支部副主委、法学院郭春明副教授在办公楼四楼会议室作了题为“依法治国与依法行政”的专题报告。校党委统战部部长展冬、各民主党派团体委员会成员参与此次讲座。

郭春明副教授从依法治国的历程及重要意义、全面推进依法治国的总目标、全面推进依法治国的几个重大任务、依法行政及建立法治政府、依法行政的基本原则五大方面对依法治国与依法行政的关系及其重要性进行了全面阐述，并结合案例与高校特点，对如何践行依法治国与依法行政方针政策提出了多方面的具体建议。

报告内容高度凝练、高度概括，深入浅出，受到与会者一致好评。

☆党派活动风采

天津师范大学、天津理工大学民进组织联合活动 2015年5月16日上午，民进市委会组织部副部长谭薇颖、民进天津师范大学委员会主委刘强、副主委郝蕊带领二十余名会员，前往天

津理工大学参观学习。天津理工大学博士生导师、天津市“电气工程”重点学科带头人、天津市“新能源利用与智能电网”创新团队带头人、民进理工大学委员会主委周雪松教授接待参观学习人员。

周雪松教授就利用新能源发电系统作了专题讲座并带领学习人员参观了实验室设备及产生电能的过程。周雪松教授系统地介绍了新能源的开发与未来前景，重点就新能源的合理运用进行了系统阐述。讲座结束，大家畅谈感受，充分发挥想象，就新能源利用发表自己的见解。

天津市民进委员会组织部的谭部长充分肯定了这次活动的意义，赞扬了周雪松教授严谨治学的作风，并希望参与此次学习人员把这种严谨的工作作风带到自己的工作岗位上，敬业、爱生、拓展、创优，影响更多的年轻教师在各自岗位上做出不凡业绩。

民盟天津师范大学委员会全体盟员大会胜利召开 6月14日下午，民盟天津师范大学委员会全体盟员大会在天津师范大学会议中心报告厅隆重举行。民盟市委副主委郭维丽，天津师范大学党委常委、纪委书记宁月茹出席大会。民盟市委组织部、师大统战部的有关人员、盟员代表共40余人出席大会。天津市政协副主席、民盟市委主委、天津师范大学校长高玉葆在会前亲切看望与会人员并与大家合影留念。

大会由王中良主持。马希荣代表上届委员会作工作报告。大会以无记名投票方式选举马希荣、王薇、王中良、肖立军、赵晶、赵文君、高平、康国林、康爱琪9位同志为新一届委员会委员。马希荣任主委，王中良、肖立军任副主委。

郭维丽对民盟师大委员会的成功换届表示热烈祝贺，充分肯定了上届民盟师大委员会的工作，并对新一届委员会提出了四点要求：一是要继续认真开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动，进一步提升盟员的理论自信、道路自信、制度自信；二是围绕深化改革和依法治国，提高参政议政水平；三是加强基层组织建设，提升民盟凝聚力；四是立足本职岗位，服务奉献社会，提高民盟影响力。

宁月茹在讲话中充分肯定了上届民盟师大委员会所取得的成绩，真诚感谢盟市委领导长期以来的支持，感谢委员会班子的团结合作和全体盟员的热诚参与。同时，就进一步加强理论学习，班子建设、组织建设三个方面对新一届委员会提出希望。

马希荣代表新一届委员会发言，表示一定不辜负大家的信任，在民盟市委和学校党委正确领导下，继续带领全体盟员发扬优良传统，加强自身建设，发扬奉献精神，为学校建设和天津经济社会发展贡献力量。

庆祝九三学社创建暨纪念抗战胜利 70 周年音乐会圆满落幕
6月18日晚，由天津市九三学社委员会主办，天津师范大学九三学社委员会和音乐与影视学院共同承办的“庆祝九三学社创建70周年 纪念世界反法西斯战争暨抗日战争胜利70周年师岩独唱和重唱音乐会”在天津师范大学音乐厅隆重举行。九三学社市委副主委庞学光，秘书长张玉芳，天津师范大学党委常委、纪委书记宁月茹，九三学社市委宣传部长、校党委统战部、音乐与影视学院的相关负责同志及九三学社的部分社员出席了此次活动。

音乐会开始前，张秘书长简要回顾了中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利的峥嵘岁月，以及九三学社与中国共产党同心同德、同心同向、同心同行的优良传统，并明确了今后工作的努力方向。宁书记充分肯定了九三学社师大委员会多年来取得的成绩，并向给予工作指导、支持的社市委表示感谢。

音乐会上，九三学社社员师岩老师在钢琴的伴奏下，演唱了《延水谣》《铁蹄下的歌女》《长城谣》等抗战歌曲，随后又与老师、同学共同完成了《喀秋莎》、《啊，朋友，再见》等小合唱歌曲，音乐会在全员合唱的《啤酒桶波尔卡》中降下帷幕。醇厚高亢的声音、全心投入的情感刻画了民族与时代的脉动，让爱国之情在每个观众心中滚滚翻腾。

本场音乐会以隆重纪念世界反法西斯战争暨抗日战争胜利70周年和庆祝九三学社成立70周年为主题，缅怀革命先烈的丰功伟绩，弘扬中华民族精神，增强民族凝聚力，激发爱国热情。音乐会后，社员们表示要继承和发扬九三学社优良传统，立足本岗，脚踏实地，努力工作，认真履行参政党职能，为学校 and 天津市的发展做出积极贡献。

我校民盟成员参加盟市委参政议政研讨班 2015年6月25-26日，民盟天津市委员会参政议政研讨班在中共天津市滨海新区委员会党校隆重开班。民盟中央参政议政部部长范芳、民盟中央参政议政部信息处副部长朱中卫、民盟天津市委副主委郭维丽、邢克智、郭景平、孙敬忠出席开班仪式。我校刘悦、纪薇、赵晶、张洪伟四位盟员参加了本次培训。

培训期间，范芳部长和朱中卫副部长分别作了专题报告，民

盟市委调研室主任于志远对天津参政议政工作情况做了汇报，各专委会、基层组织以及信息员代表做了交流发言。此次培训还对空港经济开发区内的科大讯飞股份有限公司和中国科学院天津工业生物技术研究所进行了实地调研。

☆侨联工作动态

我校侨联成员受聘天津市侨联特约侨情研究员 为更好地贯彻落实市委办公厅《关于进一步加强和改进新形势下侨联工作的意见》，进一步推进《侨情专报》工作，发挥好侨联参政议政的职能，市侨联于日前组织了特约侨情研究员聘任工作。

我校侨联委员、城环学院孟广文教授和校侨联顾问、缅甸归侨蔡秀慧副教授受聘为天津市侨联首批特约侨情研究员。

这是市侨联首次开展此项工作，从高校、科研院所、侨资企业和侨务工作者、海外侨胞中共聘任了 34 名特约侨情研究员。

☆留联工作动态

校留联外语学院分会组织开展首次活动 5月14日下午，校留学人员联谊会外国语学院分会举行了题为“欢乐吧！榴莲”的联谊活动。校党委统战部副部长魏睿、外院分会部分留学归国人员参加了此次活动。

活动中包含“圈圈传情”、“两人两足行”等多项趣味游戏，内容丰富，形式多样，高潮不断。短短两个多小时的活动，给参与人员留下了深刻印象，同时拉近了彼此的距离，增强了认同感与归属感。活动后，外院分会创建了网盘，并建议大家充分利用

网络资源分享自己的异国生活风情照片，使大家更多了解彼此留学交流国家的文化和各自工作学习的状态，加强沟通，增进感情。

我校外国语学院留学归国人员近 70 人，约占教职工总数的 50%。留学、讲学、访学涉及美国、英国、日本、韩国、俄罗斯等 13 个国家或地区。而今，留学人员在学院的科研中发挥着重要的作用。据不完全统计，2007-2013 年学院获奖 154 项，其中留学人员 82 项，占 53%。近 8 年学院申请到的 50 项重大科研项目中，属于留学人员的项目负责人占 45 项。